

# О китайцах в Иркутске и территории согласия.

В Иркутске, по данным органов МВД, нелегально находятся 20 тысяч китайских граждан. Для 600-тысячного города это очень много.

- Я не верю, что участковый этого не знает, а власти? А может быть, знают, но не реагируют, - об этом заявил доктор исторических наук, профессор ИГУ Виктор Дятлов 24 апреля на круглом столе «Перспективы развития региона» в рамках Школы публичной политики Межрегиональной общественной организации «Открытая Россия».

Виктор Дятлов рассказал, что большинство работающих на Шанхае не имеют ни рабочих виз, ни права на торговлю. Однако, предприниматели не поддерживают идею властей на перенос рынка, и создали свою газету «Восточно-Сибирский Шанхай». Это первый случай подобного объединения предпринимателей в России.

Брэндом Сибири стал фраза «Сибирь – территория согласия», но реально иркутское сообщество не готово к обсуждению данного вопроса. Часто иркутяне говорят, не задумываясь, что обижают другие национальности, а, выделяя слово «территория», они воспринимают ее именно как «территорию», а не как сообщество. Необходимо провести конкретные исследования для понимания того, что происходит в Иркутске в динамике межнациональных и межэтнических отношений.

## В Москве китайцев больше

Все разговоры о том, что Сибирь и Дальний Восток населен китайцами, только разговоры. Самая большая компактная группа китайцев находится не в Иркутске, не в Благовещенске, а в Москве, - заявил доктор исторических наук, профессор Виктор Дятлов на круглом столе «Перспективы развития региона», который провела МОО «Открытая Россия» в рамках проекта «Школа публичной политики». Сейчас за Уралом проживает 6-8 млн. человек, и если здесь появится хотя бы полмиллиона китайских граждан, то нарушится этнокультурное равновесие со всеми вытекающими последствиями.

Необходимо принимать меры на государственном уровне, иначе компактное заселение приграничных районов может вызвать Косовский вариант, и будет большая проблема.

Другой эксперт по данной проблеме – заместитель директора Иркутского Дворца бракосочетаний Елена Ткаченко рассказала, что за 10 лет в Иркутске зарегистрировано около 200 браков с участием китайских граждан. Но если в середине 90-х браки, в основном, совершались между русскими девушками и китайскими челноками, то в прошлом году из 9 зарегистрированных браков в Иркутске почти все совершены между жителями Китая – как невеста, так и жених.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл. почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл. почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл. почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл. почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)